

12C.2.1/303010/110/2024

PNT: 060115324000022

Asunto: Solicitudes de Información Pública

**C. ANÓNIMO
P R E S E N T E.-**

En atención a su solicitud de información identificada con el número de folio PNT **060115324000022**, en la que requiere lo siguiente:

“Solicito la siguiente información respecto a los programas de licenciatura en Ciencia Política, Administración Pública, Políticas Públicas, Gestión Pública u homólogos que se imparten en la universidad:

1. *¿Cuál es el nombre del programa de licenciatura?*
2. *¿Cuál es el total de profesoras y profesores en el programa de licenciatura (especifique cuántas son mujeres y cuántos son hombres)?*
3. *¿Cuál es el total de profesoras y profesores de tiempo completo en el programa de licenciatura (especifique cuántas son mujeres y cuántos son hombres)?*
4. *¿Cómo se divide el año académico del programa de licenciatura?*
5. *¿Cuántas asignaturas tiene el programa de licenciatura?*
6. *¿Cuál fue la razón por la que se creó el programa de licenciatura?*
7. *¿Cuáles son los mecanismo de ingreso al programa de licenciatura (examen, revisión de expediente, entrevista u otros)?*
8. *¿Cuántos estudiantes estuvieron inscritos en el año 2021 en el programa de licenciatura y de esos cuántos son hombres y cuántas son mujeres?*
9. *¿Ha habido un aumento o disminución de los estudiantes inscritos en el programa de licenciatura y si es así cuáles consideran que son las principales razones para este aumento o disminución?*
10. *¿Qué estrategias ha implementado la institución para aumentar el número de estudiantes inscritos en el programa de licenciatura?*
11. *¿Cuál fue la tasa de eficiencia terminal en 2021, 2022 y 2023 del programa de licenciatura?*
12. *¿Cuáles son los factores que influyen en la eficiencia terminal del programa de licenciatura (la administración del programa educativo, operatividad de los programas de apoyo, formación docente de los profesores, estrategias de enseñanza, antecedentes escolares de los estudiantes o motivaciones personales e interés de los alumnos por ingresar al campo laboral)?*
13. *¿Cuántas y cuáles son las opciones de titulación del programa de licenciatura?*
14. *¿Cuáles son los tipos de enseñanza que se implementan en el programa de licenciatura (teórica, por competencias, con uso de casos o con uso de simulaciones)?” (sic)*

A este respecto le informo lo siguiente, dando respuesta a cada una de sus preguntas:

1. *¿Cuál es el nombre del programa de licenciatura?*

Respuesta: Licenciatura en Administración Pública y Ciencia Política.

2. *¿Cuál es el total de profesoras y profesores en el programa de licenciatura (especifique cuántas son mujeres y cuántos son hombres)?*

Respuesta: 29 docentes por horas, de los cuales 13 son mujeres y 16 hombres.

3. *¿Cuál es el total de profesoras y profesores de tiempo completo en el programa de licenciatura (especifique cuántas son mujeres y cuántos son hombres)?*

Respuesta: 7 Profesores de Tiempo Completo, de ellos 5 mujeres y 2 hombres.

4. *¿Cómo se divide el año académico del programa de licenciatura?*

Respuesta: En dos semestres. Siendo un total de 8 semestres en la Licenciatura.



UNIVERSIDAD DE COLIMA
UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES

5. ¿Cuántas asignaturas tiene el programa de licenciatura?

Respuesta: El egresado, al finalizar octavo semestre habrá cursado un total de 69 asignaturas.

6. ¿Cuál fue la razón por la que se creó el programa de licenciatura?

Respuesta: Para ofertar un nuevo plan de estudios, en agosto del año 2003 se fusionaron la Licenciatura en Ciencia Política y la Licenciatura en Administración Pública.

7. ¿Cuáles son los mecanismos de ingreso al programa de licenciatura (examen, revisión de expediente, entrevista u otros)?

Respuesta: Se convoca a quienes aspiren a ingresar a la Licenciatura bajo los siguientes criterios de selección:

- El 50% para la puntuación alcanzada en el EXANI-II del CENEVAL (700 a 1300) –
- El 50% para promedio general de bachillerato (7 a 10)

8. ¿Cuántos estudiantes estuvieron inscritos en el año 2021 en el programa de licenciatura y de esos cuántos son hombres y cuántas son mujeres?

Respuesta: Total de aceptados inscritos a primero 65, de los cuales 31 fueron hombres y 34 mujeres

9. ¿Ha habido un aumento o disminución de los estudiantes inscritos en el programa de licenciatura y si es así cuáles consideran que son las principales razones para este aumento o disminución?

Respuesta: Entre un semestre y otro hemos tenido aumento y disminución, por citar algún ejemplo en septiembre 2020-febrero 2021 se contó con una matrícula de 329 en tanto que para febrero-agosto 2021 la matrícula fue de 326 y en agosto 2021-febrero 2022 de 328. El estudiantado es quien elige que carrera cursar.

10. ¿Qué estrategias ha implementado la institución para aumentar el número de estudiantes inscritos en el programa de licenciatura?

Respuesta: Realizando difusión de la oferta educativa en nivel medio superior de manera constante.

11. ¿Cuál fue la tasa de eficiencia terminal en 2021, 2022 y 2023 del programa de licenciatura?

Respuesta: En la Licenciatura en Administración Pública y Ciencia Política

- 2021 el 63.49%
- 2022 el 42.85%
- 2023 el 53.62%

12. ¿Cuáles son los factores que influyen en la eficiencia terminal del programa de licenciatura (la administración del programa educativo, operatividad de los programas de apoyo, formación docente de los profesores, estrategias de enseñanza, antecedentes escolares de los estudiantes o motivaciones personales e interés de los alumnos por ingresar al campo laboral)?

Respuesta: En el plantel se han adecuado y mejorado algunos procesos sin alterar el sentido y la formalidad de éstos, siempre con la intención de apoyar a estudiantes. Mejorar los indicadores ha sido objetivo fundamental en nuestro plantel y se han realizado las siguientes estrategias que nos han ayudado a incrementar la mayoría de ellos:

- Tutoría: se asignaron tutores grupales trabajando mediante una estrategia conjunta entre los docentes encargados, dirección y orientación educativa, la cual permite que se tenga detección oportuna sobre los alumnos que pudieran tener problemas en su formación y poder atenderse en tiempo y forma.

- Regularizaciones en fecha extraordinaria: se ha implementado la nueva plataforma en SICEUC en la cual los alumnos que adeudan materia de semestres anteriores puedan con más facilidad hacer su trámite de la evaluación y poder regularizar su estatus como alumno.



UNIVERSIDAD DE COLIMA
UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES

- Reuniones con docentes y academias: estas reuniones con docentes nos han apoyado a detectar focos rojos en los grupos, ver y analizar sus necesidades y llevar a cabo acciones para atender situaciones de riesgo de manera oportuna.

- Seguimiento a trayectoria escolar: gracias al trabajo en conjunto de la coordinación académica y asesoría pedagógica del plantel junto con la Dirección General de Educación Superior, la trayectoria escolar se ha llevado a cabo de una manera más sistematizada, lo que ha permitido revisar el desarrollo de los estudiantes y detectar a tiempo situaciones peligrosas para los alumnos y atenderlas a tiempo.

Entre las situaciones que se deben reforzar encontramos las siguientes: seguimiento y cumplimiento de las materias de Servicio Social Constitucional y Práctica Profesional ya que estas asignaturas suelen ser consideradas como no importantes para los estudiantes durante su proceso de formación, o que pueden regularizarse de manera rápida, cuando por reglamento se tienen establecido 6 y 4 meses, respectivamente, para la acreditación de las mismas; esto hace que alumnos y alumnas que terminaron las materias disciplinares se atrasen en el egreso para poder regularizar las asignaturas antes mencionadas.

13. ¿Cuántas y cuáles son las opciones de titulación del programa de licenciatura?

Respuesta:

- **Con documento recepcional:**

- Tesis
- Tesina
- Artículo de investigación
- Obra artística
- Sistematización de experiencia profesional

- **Sin documento recepcional:**

- Examen general de egreso
- Desempeño académico sobresaliente
- Certificación profesional
- Actualización de conocimientos

14. ¿Cuáles son los tipos de enseñanza que se implementan en el programa de licenciatura (teórica, por competencias, con uso de casos o con uso de simulaciones)?

Respuesta: La actual propuesta de documento curricular, en su perfil de egreso, establece macrocompetencias exclusivas del área de formación del programa, así como competencias específicas y competencias genéricas, sin olvidar describir el campo ocupacional del egresado, las características de ingreso y los requisitos de egreso y titulación de este programa actualizado.

Así, en la estructura general de esta propuesta se prevén siete áreas de formación: Administración pública, Ciencia política, Economía, Derecho, Humanidades, Metodología de investigación y Formación integral.

Sin otro particular por el momento reciba un cordial saludo.

ATENTAMENTE
ESTUDIA*LUCHA*TRABAJA
COLIMA, COL., 09 DE ABRIL DE 2024

UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y
PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES

c.c.p. Archivo
EAMV/coat*

CERTIFICADA CON NORMAS ISO

Pertinencia que transforma

Página 3 de 3